

Зеленая ПРАВДА

Год издания 7
Четверг
22
октября
1942 года
№ 116 (1111)
Цена 5 коп.

Орган Зеленого района ВКЛ(б) и районного совета депутатов трудящихся

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА

После выполнения государственных поставок колхозы обязаны засыпать семена для посева в требуемых размерах плана засыпки в семенные, страховые и переходящие фонды. Положение прошлого года показало, что те колхозы, которые проявили заботу и внимание к семенам с самой осени, не имели задержки в осеннем севе и успешно его провели. Они во время отсортировки семян, довели их до требуемых кондиционных качеств.

Колхозы должны понять, что в связи с временной потерей ряда хлебных районов, занятых немцами, в 1943 году должно быть значительное увеличение плана весеннего сева, а это облизывает каждого руководителя колхоза засыпать и сохранить семена с особой заботой и вниманием.

Засыпать семена в семенной фонд надо в первую очередь с семенных участков сортовых посевов и в случае недостатка их дополнить с общих посевов. С засыпкой семян должно быть сразу же организовано сортирование. Нельзя допустить того, чтобы семена не сортировались до зимы. Это грубейшая ошибка, которую в текущем году допустить нельзя. Все сор-

тировки должны работать по меньшей мере 20 часов с тем, чтобы обслужить все колхозы. Хранение семян нужно организовать под строжайшим контролем.

Посевной материал должен храниться в отдельном амбаре, на хранение сдать кладовщику по акту. Влажные семена рассыпать тонким слоем и систематически перелопачивать. На кладовщиках колхозов лежит серьезная и ответственная задача: сохранить семена, не допустить порчи; особенно это относится к семенам карт-фля.

Регулярно и не реже 2-х раз в месяц семфонды должны проверять агрономы. Ни одного килограмма не может быть израсходовано посевного зерна на другие цели. Семфонды неприкосновенны. Каждый колхоз проверяет свои семена через контрольно-семенную лабораторию, добиваясь того, чтобы весь посевной материал был кондиционным и не ниже 2 го класса посевного стандарта.

Строжайший контроль в полной засыпке семян должны обеспечить райзо, МТС, сельсоветы и парторганизация. Засыпка семян, организация сортирования это их повседневное дело.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ)

Казаки-гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-летний казак-бравурец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Арноста. Фотохроника ТАСС

Получить высокомерный лен — очередная задача колхоза

Упорным трудом колхозы вырастили богатый урожай льна, но это еще не полное решение поставленной перед колхозами задачи. Задача состоит в том, чтобы быстро и качественно провести обработку, не только выполнить, но и перевыполнить государственный план льнопоставок.

Токаревский колхоз приступил уже к сдаче льнотресты. Отправлено больше тоннаж, но вследствие недостаточной сортировки и отсутствия прочесывания тресты принимают номерами 1-1, 25.

При правильной сортировке тресты и ее прочесывании эта же треста будет проходить номерами 1, 5-1, 75 и выше. Поэтому каждое звено должно поставить перед собой задачу не сдавать заводам ни одного неподсортированного и непрочесанного снопа. Устранить гребни для прочесывания очень просто. Для этого потребуются 15 гвоздей, которые вколачиваются в доску на расстоянии 1,5—2 сантиметра друг от друга и прикрепляются к столу. Прочесыванием достигнем удаления подседа и сорняков.

Кроме сортирования тресты по длине должна производиться сортировка по цвету и толщине ее, т. е. надо подбирать совершенно однородную тресту по всем трем основным условиям,

Часто колхозы и звенья не придают значения сортированию по толщине стеблей и степени выделки, а это приводит к снижению качества. Такая смешанная неоднородная треста дает неоднородное низкое по мерное волокно.

Колхозы, которые будут тресту перерабатывать на месте, так же должны работу начать с сортировки и прочесывания тресты на гребнях.

Каждый номер подсортированной тресты сушится отдельно. Один квадратный метр пола можно загружать не более 30—35 килограммами тресты. Просушенная треста должна получить отсыжку не менее суток, затем поступить на промин.

Исключительное значение в быстрейшем проведении обработки льна имеет правильная организация труда. Заено, выращившее урожай, обязано его обработать и сдать продукцию государству. Правления колхозов должны закрепить за звеньями все имеющиеся мялки, овны, бани. Определить каждому звену лучшее место по трестке льна, не допуская трестки льна на дворе отдельной каждому члену звена. Пересмотреть существующие нормы выработки на обработке льна,

не допускать грубых ошибок, какие были допущены в прошлом году (Космелевским, Зименковским и другими колхозами, когда устанавливали норму выработки 2—3 килограмма в день с оплатой 1,75—2 трудовая). Вся оплата труда вести по киломерной системе (руководствуясь постановлением обкома от 20 сентября 1942 г.). Особое внимание следует обратить руководителям колхозов, бригад и звеньев на отбор тресты по длине не менее 65—70 сантиметров, с расчетом, чтобы из данной тресты получить волокно №№ 16—18 и выше.

Надо приложить к трестке льна всех женщин и организовать трестку так, чтобы начинающих или плохо овладевших тресткой колхозниц ставить только на черновой отрез, а женщин-специалистов трестки ставить на беловой отрез.

Обработку тресты, имеющую длину 6—70 сантиметров, поручить полностью опытным колхозницам, начиная с чернового отреза.

Широко развернуть социалистическое соревнование между звеньями за быстрейшее завершенное обработки льна.

П. Пичурин, ст. агроном Огивьевской МТС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 октября

В течение 19 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов. Наши части, действующие на этом участке, отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили 8 танков и до двух батальонов немецкой пехоты. Кроме того, огневыми налетами гвардейцев минометчиков сожжено 6 танков и истреблено 400 солдат и офицеров противника.

Северо-Западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и отражали атаки небольших групп противника. В районе одной высоты румынская пехота предприняла несколько атак на участок, который обороняют подразделения под командованием тт. Велехина и Тюрица. Наши бойцы отбросили противника. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. Активными действиями наших разведывательных отрядов на других участках уничтожено до сотни немецких солдат. Зенитчики тт. Каберник и Рассейкин сбили 2 немецких самолета.

В районе Моздока советские войска отбивали атаки противника. На одном участке немецким танкам и пехоте удалось включиться в нашу оборону. К исходу дня, после ожесточенных боев, наши части отбросили противника и восстановили положение. Гитлеровцы отошли на исходные позиции, оставив до 500 трупов своих солдат и офицеров.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели бои с наступающим противником. После упорного сражения, в ходе которого врагу были нанесены тяжёлые потери, наши подразде-

ления оставили два населенных пункта. На другом участке наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 1200 немецких солдат и офицеров.

В районе Воронежа группа наших разведчиков переправилась на противоположный берег реки и забросала гранатами 2 вражеских блиндажа. Уничтожено 20 немецких солдат и старшина пулемет. Наши снайперы в течение последних суток истребили 162 немецко-фашистских оккупанта.

Группа ленинградских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон. Уничтожены паровоз, 3 платформы с автомашинами, 2 платформы с танками и 2 вагона с солдатами. Кроме того сожжены рельсы и серьезно повреждены 24 вагона с разными военными грузами.

На сторону Красной Армии перешел немецкий солдат Вильгельм К. Перебежчик рассказал о чудовищных зверствах немецких палачей в оккупированных нами советских районах. «В сентябре, — говорит он, — я на грузовой автомашине выехал из Минска в Сычевку. В каждой городе в каждой деревне я видел трупы повешенных жителей. В Сычевке в один день повесили 7 человек. Через несколько дней на площади повесили еще двух жителей — 65-летнего старика-сапожника и 40-летнего рабочего. Я побывал в деревнях Долы, Остосово, Субботино, Попцово, Мокрое и других и видел, что крестьяне переносят неслыханные лишения. Немецкие военные власти отобрали у них весь инвентарь, скот и продовольствие. Целые семьи умирают с голоду».

На участке Милевско—Табор (Чехословакия) чешские патриоты пустили под откос железнодорожный эшелон с итальянскими войсками, следовавшими на советско-германский фронт. Из под обломков вагонов было извлечено более 100 убитых и раненых. Значительное число итальянских солдат пропало без вести. Полагают, что, воспользовавшись суматохой, они дезертировали.

За границей

Заявление Советского правительства в шведской печати

СТОКГОЛЬМ, 18 октября. (ТАСС). Заявление Советского правительства об ответственности гитлеровских захватчиков за злодеяния, совершаемые ими в оккупированных странах Европы, вызвало в Швеции большой интерес. Шведская печать опубликовала на видном месте выдержки из заявления Советского правительства. Большинство

газет особо выделяет заключительный раздел заявления, где подчеркивается, что гитлеровское правительство «должно быть сломлено всеобъемлющей силой свободлюбивых народов».

Сообщение о заявлении Советского правительства передано также по шведскому радио.

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 19 октября. (ТАСС). В ответ на вопросы представителей печати Рузвельт заявил, что беседа, которую он имел с Гилки 15 октября, бы-

ла исключительно успешной и интересной. Президент отказался сообщить подробности этой беседы, так как они являются военной тайной.

Партийная жизнь

Политико-массовой работой руководить повседневно

Наша партия всегда уделяет огромное внимание политико-массовой работе. В особенности важна роль партийных организаций по проведению этой работы в период отечественной войны.

Отдельные агитаторы неплохо проводят свою работу с населением, любят ее и чувствуют ответственность за это большое и почетное дело, которое доверила им партия. Так, агитатор Земляникин Ник. систематически проводит чтения и беседы с колхозниками Горевского колхоза, он является организатором социальноразвлекательных соревнований в колхозе, хорошо поставил наглядную агитацию, под его руководством выпускаются боевые листки и стенгазета, в результате чего Горевский колхоз одним из первых в сельсовете убрал рожь, лен и другие культуры. Тов. Складнева, учительница Токаревской школы, работала на уборке наравне со всеми колхозниками, в перерывы проводила беседы, чтение художественной литературы, перевыполняя нормы сама, мобилизовала колхозников на быстрое завершение сельскохозяйственных работ. Агитаторы Смынов Михаил (Моклово), Суворов Николай (Парамово) ежедневно доводят до колхозников результаты работы за день, отражая лучших в стенгазете, на доске показателем проводят беседы, чтения активно участвуют в каждом проводимом мероприятии. По инициативе агитаторов комсомольцев организованы красивые обмотки на сдачу зерна государству в колхозах Клышино, Ряби-

новка, Парамово. Агитаторы Мануйлова—Рамешки, Загудина, Шрамченко—Рыжова провели большую разъяснительную работу среди колхозников по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии и поэтому Рамешкинская партийная организация по сбору теплых вещей идет впереди других.

Агитатор Орлов Геннадий (секретарь Высковской комсомольской организации) организовал комсомольцев и беспартийную молодежь из числа служащих на вечернее и ночное теребление льна, которые на этой работе показали высокую производительность труда. Подобных примеров действительной большевистской агитации можно привести немало.

Однако, далеко не в удовлетворительном состоянии находится политико-массовая работа в нашем районе. Большинство секретарей первичных партийных организаций систематической плановой работы с агитаторами не ведут, к ним не посылается Теселкин, секретарь Огибновской организации, Кошелев—Клышинская организация, и другие.

Предстоящее районное совещание агитаторов совместно с секретарями партийных организаций, назначенное на 25 октября, должно сыграть большую роль в деле улучшения всей политико-массовой работы в районе и в обеспечении должного руководства большевистской агитации.

М. Иванов,
и. о. зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б)

На улицах освобожденной станции (район Дона)



На снимке: Колхозницы угощают раненых бойцов. Фото Е. Ковыта. Фотохроника ТАСС

ГОТОВЯТ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Неплохо работает Аксеновская первичная комсомольская организация, где секретарем тов. Меледин. Здесь регулярно 2 раза в месяц проходят комсомольско-молодежные собрания. Все комсомольцы имеют поручения, выполнение которых систематически проверяется.

Тов. Меледин чувствует большую ответственность за порученное дело. Добивается точного выполнения решения райкома ВЛКСМ, находят время для руководства молодежью, несмотря на то, что работает бригадиром полеводческой бригады.

Комсомольцы этой организации являются агитаторами и инициаторами хороших дел в колхозе. Например, устраивали воскресник по утеплению скотных дворов, где дружно работали 17 человек молодежи. Скот обеспечен теплой зимовкой. Организовали красивые обмотки по вывозке зерна государству, активно участвовали в сборе теплых вещей для защитников

родины. На полевых работах тт. Н. Виноградова и К. Мухина ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Хорошая работа комсомольцев помогла колхозу «Красный Базилиец» выйти в число передовых в Пятищском сельсовете по уборке урожая.

Первичная организация растет. Только за сентябрь принято в Ленинско-Сталинский комсомол 7 человек молодежи. Среди них Виноградов И., Зашкина Н., Сорокина А. и другие. Вступая в предоктябрьское социальное соревнование, взяли на себя обязательство работать по фронтовому, чтобы помочь колхозу быстрее закончить обмолот овса и яблечную вспашку, обеспечить скоту теплую и сытую зимовку и полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Такой октябрьский подарок готовят аксеновцы фронту.

И. Каткова

Не выполняют обязательств

Вязовский сельсовет не успел в этом году разорать льна с площади 130 гектаров, в том числе Безбужский колхоз не разорал льна с площади 31 га из 59 га по плану. Западная Вязовка—18 гектаров из плана 28 га, Даны дово 34 гектара из плана 51 га и т. д.

Если предположить, что с каждого гектара в среднем получится 3,5 центнера льноволокна, то с 130 гектаров это будет составлять 455 центнеров волокна, которые не достают в этом году Вязовский сельсовет государству!

Как можно было допустить подобное безобразие? Где же здесь выполнение обязательств? Где любовь к нашей прекрасной великой стране? А. С.

Письма в действии

По опубликованной заметке в газете «Залесная правда» от 4 октября с. г. за № 111(1106) под заглавием «Труд детей не ценят» приняты меры. Председатель сельхозтов. Кургузов сообщил, что деньги школьникам за сданные плоды оплачены через продавца Ратманову Е. И.

По заметке, опубликованной в газете «Залесная правда» от 20 сентября с. г. за № 108(1102) под заглавием «Кто виноват», приняты меры. Райком ВЛКСМ сообщил, что секретарю Рамешкинской первичной комсомольской организации т. Новоселовой через тт. Лимонову и Складневу дан подробный инструктаж в ее работе.

Кроме того, РК ВЛКСМ проводит инструктивное совещание с секретарями комсомольских организаций.

БОЕВЫЕ БУДНИ ПОЛИТРУКА ТОВАРИЩА СНЕГОВА

Немало смелых, отважных бойцов, без пощадки громящих навалявшегося врага, защищая нашу прекрасную родину, не щадя своей жизни, дал Залесный район фронту.

Одним из таких бойцов является наш земляк Николай Григорьевич Снегов. Пошел он на фронт рязовым красноармейцем 1 го августа 1941 года.

В ожесточенных сражениях с врагом получил тяжелое ранение. Вылдороев, снова вернувшись на фронт и с еще большей ненавистью стал истреблять фашистов. От рядового бойца тов. Снегов вырос до политического руководителя и был принят в члены ВКП(б).

Своим личным примером воспитывает Николай Григорьевич бойцов в духе жгучей ненависти к фашистским бандитам и безграничной любви к нашей родине, советскому правительству и великому Сталину.

В сегодняшнем номере нашей газеты мы помещаем очерк политрука М. Малого о славном земляке нашем Н. Г. Снегове.

Огонь по врагу

Ночью здесь не спят. Не спит и политрук. Пробираясь по ходам сообщения от одной огневой позиции к другой, он проверяет бдительность своих бойцов, их готовность ударить по

врагу. А когда наступает время открыть огонь, политрук неизменно находится у минометов, готовый всегда заменить командира рты.

В бою политрук умеет найти время, чтобы горячим, страстным словом вдохновить минометчиков, напомнить им о долге перед родиной.

Наступает короткое затишье. Политрук Снегов говорит:

—Помните, товарищи, письмо сестры пулеметчика Леонида Красильникова. Немцы брли его сына Валерика в колодец. Мстите врагу!

Раздается выстрел. И новая мина, кажется, еще яростнее устремляется туда, где залегла фашистские изверги—детоубийцы, насильники. Советские воины смертоносным огнем мстят проклятому врагу...

На перемену с младшим лейтенантом Сивичевым политрук ложится отдыхать. Но уснуть он долго не может. Мысли одна за другой приходят в голову, политрук думает о том, что не доделано за прошедший день, что надо сделать сегодня.

Живое слово агитатора

Взошло солнце. Политрук Николай Снегов опять за работой. Надо подвести итоги социалистического соревнования за вчераш-

ний день, подготовиться к семинару агитаторов, поговорить с партгором и комсоргом.

На щите возле блядыжа вывешен свежий номер «Боевого листка», здесь же, разграфленный лист с ежедневными показателями выполнения социалистических обязательств, расписание учебных занятий. Бросается в глаза лист с надписью: «Наш счет уничтоженных фрицев и вражеских огневых точек». За первые дни сентября минометчики записали на свой боевой счет: один фашистский пулемет, один миномет вместе с расчетом. Это уничтожено. И кроме того, подавлено—миномет и пулемет врага.

Материалы на щите—это темы многих бесед агитаторов. Агитаторы—Н. Парунов, П. Самохин, А. Сагенков, Н. Посохов, Б. Каменев—надежные помощники политрука. Он обстоятельно знакомит их с темами бесед, снабжает вырезками из газет и журналов.

Очень часто Николай Снегов сам выступает перед бойцами. Недавно он сделал два доклада: «Три года войны фашистской Германии» и «Война на Тихом океане». В полевой сумке политрука аккуратно подобраны вырезки из газет на самые разнообразные темы. Это своего рода

небольшая библиотечка.

Агитация ведется в минометных расчетах беспрерывно. После под'ема бойцы сразу же знакомятся с сообщением Советского Информбюро. Выделяют свободное время, и агитаторы читают газеты или рассказывают о том, что должен знать каждый боец из жизни своего подразделения, о боях и учебе, письмах из дома, о награждениях и варищей по части.

Живым, проликовенным словом большевистской правды агитаторы помогают командованиям подразделения крепить железную воинскую дисциплину, воспитывать в бойцах великую любовь к родине и священную ненависть к врагу.

Приказ командира — закон

Энергично, решительно борется политрук Снегов за точное и своевременное выполнение приказов командира. На это нацеливает он и коммунистов подразделения. Политрук и партийная организация неуставно воспитывают в бойцах высокий воинский дух, строгую дисциплинированность.

Был в подразделении случай, когда красноармеец Шаров нарушил дисциплину, совершил преступление перед родиной. Его судил военный трибунал

О проступке Шарова быстро узнало все подразделение. Беседы агитаторов сыграли немалую роль в том, что теперь дисциплина в подразделении еще больше укрепилась.

Коммунисты дают лучший пример

Много помогает товарищ Снегов партгору тов. Макакову. Он приучает его работать по плану, не разбрасываться, а браться за основные, решающие вопросы.

Лучшие люди подразделения вступают в партию. Недавно стали коммунистами младший лейтенант Сивичев, заряжающие Зязев и Плеханов.

Коммунисты дают лучший пример мужества, отваги, боевой смелости. Большинство минометчиков изучили специальность наводчика. Политрук отлично владеет винтовкой и гранатами и, по отзыву командования, «из хорошо с пистолем» знает миномет.

Так живет и работает один из лучших политруков нашей части Николай Григорьевич Снегов.

И. Малый,
политрук.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

Тираж 3000